

ПТИЦЕВОДСТВО СТАНЕТ ВЫСОКОПРОДУКТИВНЫМ

ОКОНЧАНИЕ.

Непрерывным условием высокопродуктивной деятельности коллективов птицеводческих предприятий является ускорение научно-технического прогресса в отрасли, последовательное внедрение современной технологии, индустриальных методов производства. Именно на этой основе достигли похвальных показателей Норийская и некоторые другие птицеводческие фабрики. Хороших показателей добился коллектив ГАРГСКОЙ птицефабрики, чего нельзя сказать об Очамчирской птицефабрике, хотя обе они находятся в равных условиях.

Благодаря чему передовые хозяйства добиваются успеха? В первую очередь, это высокая дисциплина труда, четкость в работе и взаимность всех звеньев, ответственность за порученное дело, инициатива и смекалка. Успешное решение задач зависит от организованности и сознательности людей, уровня идеологической и организаторской работы в коллективе. Именно такие коллективы задают тон

в соревновании, достигают наилучших показателей. Их опыт должен стать достоянием всех. Следует повсеместно создать птицеводам хорошие условия для работы и отдыха, морально и материально заинтересовать их в высоких показателях производства. Важно постоянно информировать людей о всем новом, передовом, что находится в отрасли, и не только у нас, но и в союзных республиках, добиваться быстрого внедрения в жизнь прогрессивных методов труда. Эта работа не на один день, она требует вдумчивого подхода.

Возможности интенсификации птицеводства, подчеркивалось на совещании, имеются всюду. Главное — выявлять и использовать их. Партийные, советские, хозяйственные организации, руководители предприятий, каждый член трудового коллектива призваны постоянно вести поиск резервов, ставить их на службу производству. В своей многогранной деятельности наша партия постоянно опирается на твор-

ческий опыт, инициативу и знания масс. На этом прочном фундаменте она строит свою работу по воспитанию кадров, развитию у них активности, социалистическую предприимчивость, высокую ответственность за выполнение решений XXV съезда КПСС.

Жизнь непрерывно повышает требования к кадрам, подчеркивает товарищ Л. И. Брежнев. Нам нужны люди, сочетающие высокую политическую сознательность с хорошей профессией, способные со знанием дела решать вопросы развития экономики и культуры, владеющие современными методами управления.

Именно эти качества определяют подлинную деловитость, умелый подход к проблемам экономики. Именно эти качества следует привить кадрам птицеводов, чтобы успешно двигать вперед дело птицеводства.

На совещании высказывалась мысль о целесообразности составления комплексных планов предприятий и объединений «Грузптицепром», в которых находили бы отражение обязательства, сроки их выполнения не только коллективами предприятий и объединений, но и министерств, ведомств, научных учреждений, зооветеринарных служб, всех организаций, связанных с развитием птицеводства. Со всей остротой ставился вопрос об улучшении племенного дела в птицеводстве, совершенствовании техники и технологических процессов производства, подготовки кадров специалистов, механизаторов. Говорилось о необходимости широкого обмена опытом работы, всемерной поддержки инициативы новаторов птицеводства. Руководители и специалисты хозяйств, партийные и советские организации на местах обязаны создать все условия для успешного труда птицеводов, не устанаво повышая их деловую квалификацию, шире развешивать соревнования за дальнейшее увеличение производства яиц и мяса птицы, за безусловное вы-

ПОЛИТИЧЕСКОЕ И ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ КАЖДОГО

В партийных, комсомольских и профсоюзных организациях республики проводятся специальные занятия по изучению доклада товарища Л. И. Брежнева «Великий Октябрь и прогресс человечества» на торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 60-летию Великого Октября, который вызвал огромный интерес у коммунистов, комсомольцев, самых широких масс трудящихся.

Сегодня мы рассказываем об одном из таких занятий, состоявшемся на Сапирском заводе по разлыву минеральных вод.

Все 18 слушателей семинара по изучению «Актуальных проблем истории и политики КПСС и решения XXV съезда партии», которыми руководит П. Грзельдзе, собрались на первое специальное занятие, на котором они начали изучение доклада товарища Л. И. Брежнева.

Тема сегодняшнего занятия, — напомнил руководитель занятий, — «Советский Союз в авангарде социального прогресса». Как подчеркнул в своем докладе товарищ Л. И. Брежнев, шесть десятилетий социалистического строительства — это ярчайшая демонстрация того, на что способны люди труда, вставшие в свои политические руководящие органы, принявшие на себя ответственность за судьбы страны.

Эти десятилетия доказали, что без власти трудящихся, без социалистической государственности, помимо нее путей к социализму не было и нет.

Выступившие в ходе беседы начальник цеха разлива Ю. Анделадзе, главный инженер П. Табадзе, начальник цеха безалкогольных напитков, председатель заводского комитета профсоюза Ш. Тавадзе говорили об историческом значении победы Великого Октября, положившего начало эпохе перелома к социализму и коммунизму, созданию на земле нового типа цивилизации, подчеркивали, что реальным воплощением идей Октябрьской революции и высшим достижением современного прогресса стал построенный в нашей стране развитый социализм.

Эти достижения, — поделился своим мнением Ш. Тавадзе, — нашли глубокое отражение в новой Конституции СССР, в которой обобщены и закреплены великие итоги шестидесятилетнего развития нашей страны. Вот почему мы, советские люди, по праву называем наш Освященный Закон манифестом подлинного гуманизма, свободы и демократии.

В своем докладе товарищ Л. И. Брежнев говорил, что в соответствии с курсом партии развитие экономики все более ориентировано на решение многообразных задач, непосредственно связанных с улучшением условий жизни и труда советских людей. Это положение можно ярко проиллюстри-

ровать примерами из жизни нашей республики, в которой, особенно в последние годы, много делается для повышения уровня жизни трудящихся — растут заработная плата рабочих и служащих, выплаты и льготы из общественных фондов потребления, эффективнее ведется жилищное и школьное строительство, сокращение предпринимательского, коммунально-бытового назначения, на нашем предприятии, например, последние десять лет средняя заработная плата увеличилась на 40 процентов, многое сделано для механизации и автоматизации розлива вод, повышения культуры производства, по обеспечению рабочих и служащих жильем, организации их культурного досуга.

Обсуждая отдельные положения и выводы доклада товарища Л. И. Брежнева, слушатели семинара увязывали их с конкретными делами своего коллектива, со стоящими перед ним задачами. Они заострили внимание на необходимости дальнейшего повышения производительности труда и культуры производства, поиска резервов снижения себестоимости продукции. Со дня пуска завода на предприятии добились многого — почти в 20 раз увеличился выпуск минеральной воды, которая пользуется доброй славой во многих уголках страны, с каждым годом растет прибыль, но коллектив не мечтает для себя все более высокие рубежи.

Подводя итоги занятия, пропагандист особо заострил внимание слушателей на том, что в докладе товарища Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 60-летию нашего государства, как и в докладе на седьмой внеочередной сессии Верховного Совета СССР, в других его выступлениях, подчеркивается, что выполнение грандиозных планов коммунистического строительства, намеченных XXV съездом КПСС, задачей десятилетия является дальнейшее повышение уровня жизни советских людей, зависящее прежде всего от нашего труда — высокопроизводительного, эффективного, творческого в каждом трудовом коллективе, на каждом рабочем месте. В этом состоит патриотический долг каждого советского человека.

В. КИНАДЗЕ. (Корр. «Зари Востока»)



▲ ДО 30 РАЗЛИЧНЫХ МОДЕЛЕЙ ОДЕЖДЫ выпускает Цхинвальская швейная фабрика. Пять из них со Знаком качества. Труженники фабрики, успешно выполняя производственные нормы, систематически повышают качество выпускаемой продукции.

На снимке: передовые швеи пошивочного цеха № 1, работающие на линии, выпускающей продукцию со Знаком качества, Е. Бизиева, Н. Гаглоева, С. Джиоева и А. Тасоева.

Фото О. Лукьянцева.

НА ПЕРВОМ МЕСТЕ

Коллегия Государственного комитета Совета Министров Грузинской ССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли подвела итоги социалистического соревнования за третий квартал. Среди издательств республики победителем признано издательство «Хеловнеба», которому присуждено первое место и денежная премия.

Из Москвы также получено радостное сообщение. Жюри Госкомиздата СССР присудило дипломы трем грузинским книгам. Это — «Грузинские композиции» Ленину, «Интернационал на языках народов СССР», «Комсомол Грузии на БАМе». Эти книги выпущены издательством «Хеловнеба».

Большое признание завоевал альбом «Комсомол Грузии на БАМе» фотожурналиста Б. Давадзе. Коллектив издательства «Хеловнеба» представил этот альбом на соискание премии имени комсомола Грузии.

Успех выпал на долю премированных книг и на Московской международной выставке.

(ГрузИНФОРМ).

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ И ПЛАНТАЦИЙ

НАЧАЛАСЬ ВЫКОПКА САЖЕНЦЕВ

Одним из первых в республике начал выкопку привитых саженцев виноградной лозы коллектив Гурджанского государственного питомникового хозяйства. Минувшей весной здесь на 50 гектарах были посажены 5 миллионов привитых саженцев. За растениями был налажен хороший уход, они отлично прижились и развилась. Выход пересортных саженцев превышает 45 процентов, а в отделе, которым руководит агроном Т. Мески, он достиг 55 процентов.

По плану мы должны поставить колхозам и совхозам два миллиона саженцев, а по обязательству — 2,5 миллиона, но мы дадим значительно больше, — сказал директор хозяйства Г. Лашкарашвили.

Высококачественные саженцы виноградной лозы получа-

ют питомниковые хозяйства Телавского, Ахметского, Сагареджского, Марнеульского, Кварельского и других районов.

Развернулась «уборка урожая» саженцев и в питомниковых хозяйствах республики. Саженцы яблонов, груши, персика, черешни, вишни, сливы и других плодовых получают коллективы питомниковых хозяйств Ахалцихского, Горьского, Карельского, Зестафонского, Сигнахского и других районов.

Хозяйства системы треста питомниковых хозяйств республики вместо предусмотренных по плану 20 миллионов корней виноградной лозы и 2,460 тысяч плодовых саженцев дадут хозяйствам 24 миллиона саженцев виноградной лозы и около трех миллионов — плодовых.

ЗАКЛАДЫВАЮТСЯ САДЫ И ВИНОГРАДНИКИ

Колхозы сел Джанапидзе, Земо-Кеди, Гамарджиева Цителадзорского района приступили к закладке новых виноградников и плодовых садов ведется прогрессивными методами. В виноградстве внедрены шпорокядные, высокоштамбовые формы, а также выращивание виноградной лозы на высоких шпалерах, внедряется и интенсивное садоводство, предусматривающее размещение на гектаре 500 — 700 деревьев. Посадки производятся высокоурожайными промышленными сортами плодовых культур и винограда.

В нынешнем году общественные виноградники Грузии увеличатся на 10 тысяч гектаров, а фруктовые сады — на пять тысяч гектаров.

(ГрузИНФОРМ).

нежели занимают сады в хозяйствах сейчас.

Закладка виноградников и плодовых садов ведется прогрессивными методами. В виноградстве внедрены шпорокядные, высокоштамбовые формы, а также выращивание виноградной лозы на высоких шпалерах, внедряется и интенсивное садоводство, предусматривающее размещение на гектаре 500 — 700 деревьев. Посадки производятся высокоурожайными промышленными сортами плодовых культур и винограда.

В нынешнем году общественные виноградники Грузии увеличатся на 10 тысяч гектаров, а фруктовые сады — на пять тысяч гектаров.

(ГрузИНФОРМ).

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА — РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СМОТР ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМ

ВСЕОБЩАЯ ЗАБОТА

В нашем районе за последние годы сделано немало по концентрации и специализации животноводства. Но работники ферм обоснованно считают, что есть еще немало важных резервов, использование которых позволит не только увеличить производство мяса и молока, но и снизить себестоимость продукции.

Большую помощь оказали сельским труженникам в период заготовки сена трудовые коллективы, учреждения и организации города Гурджани.

С хорошим начинанием выступил коллектив Качетского железобетонного полигона. Здесь из заброкованных кон-

струкций построена свиноводческая ферма, где на откорм поставлено более 100 голов молодняка. В качестве корма используются пищевые отходы рабочей столовой. Строители к концу года сдадут государству 150 тонн свинины.

Это не единственный пример непосредственного участия трудящихся района в увеличении производства продуктов животноводства. Но, разумеется, решающее слово должны сказать общественные хозяйства — районное межхозяйственное объединение, совхозы и колхозы. От каждой фуражной коровы за период зимовки в хозяйствах района будет на доено не менее 1,000 килограммов молока. Благодаря разнообразному и обильному кормлению животных, высококачественному зооветеринарному обслуживанию будет

обеспечен высокий уровень производства и других продуктов животноводства.

Э. ШАОШВИЛИ,
заведующий фермой колхоза села Чумлаки Гурджанского района.

ПЕРВОСТЕПЕННАЯ ЗАДАЧА

Для обеспечения сытой зимовки скота животноводы Болнисского района широко использовали все имевшиеся возможности дополнительного накопления кормов. По нашим подсчетам, в зимний период увеличим надой в среднем от каждой дойной коровы на 0,5 килограмма молока в день и в целом произведем в стойловый период 920 килограммов молока, или на 50 кило-

граммов больше, чем в прошлую зиму. Всего же в зимний период произведем 1,963 тонны молока, или на 100 тонн больше, чем в соответствующий период прошлого года.

Мяса всех видов скота и птицы в районе будет произведено 874 тонны, на 50 тонн больше, чем в прошлую зиму, а яиц — не менее 7,600 тысяч штук, или на 500,000 штук больше.

Животноводы межхозяйственного объединения по откорму скота обязуются достичь по 600 килограмм привеса в сутки, продать государству 75 процентов скота высшей упитанности и живым весом 305 килограммов в среднем.

Д. КОВЕЛАШВИЛИ,
рабочая Болнисского совхоза.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ СИСТЕМА РАЗВИТОГО СОЦИАЛИЗМА

К ВЫХОДУ В СВЕТ КНИГИ Л. И. БРЕЖНЕВА «ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ ПОЛИТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА»

Развитой социализм, построенный в СССР, — динамичное общество. Крупные перемены происходят в его материально-технической базе, в экономических и социально-политических отношениях, в образе жизни людей, в уровне их благосостояния и культуры. Динамизм, непрерывность, плановость нашего развития — великие преимущества социалистического строя. Эти преимущества социализма, его неисчерпаемые возможности реализуются благодаря деятельности сложившейся в СССР политической системы, всех ее элементов — Советов, массовых объединений трудящихся, ее руководящего и направляющего ядра — ленинской партии коммунистов.

«Шесть десятилетий социалистического строительства», — отмечал товарищ Л. И. Брежнев в докладе «Великий Октябрь и прогресс человечества», — это ярчайшая демонстрация того, на что способны люди труда, вставшие в свои руки политическое руководство обществом, принявшие на себя ответственность за судьбы страны. Эти десятилетия доказали, что без власти трудящихся, без социалистической государственности, помимо нее путей к социализму не было и нет.

Принципиально важен в этом отношении исторический опыт последних 10—15 лет. Выдвинутые самой жизнью и творчески осмысленные на

основе марксистско-ленинской науки проблемы дальнейшего совершенствования политической системы развитого социализма, процесс и результаты неустанной творческой работы КПСС по их решению, новые социальные вызовы и указания для практической деятельности партии и народа — все это нашло отражение в сборнике речей, выступлений, статей и призывов Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева. Выход в свет этой книги, охватывающей период с ноября 1964 по октябрь 1977 года, — крупное событие в идейно-политической жизни партии, страны.

1.

Всю деятельность Коммунистической партии Советского Союза, ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК пронизывают верность творческому марксистско-ленинскому опыту, опора на его научные принципы, смелый, новаторский подход к постановке и решению новых проблем, выдвигаемых практикой, историческим творчеством масс. Эти качества в полной мере проявились и в решении партии вопросов развития политической системы советского общества. 0

чем убедительно свидетельствует содержание книги.

Для решения неувядающих масштабов и значения, поистине исторических задач общественного развития, стоящих перед нами на этапе зрелого социализма, необходимы концентрация энергии и воли всего советского народа, постоянное совершенствование и не социалистической демократии, высокая организованность масс. Задача руководства общественности к коммунизму, состоит в том, говорит товарищ Л. И. Брежнев, «чтобы максимально выявить заложенные в нем возможности для гармоничного и равномерного развития. Где же ключ к решению этой задачи? Этот ключ — правильное функционирование политической системы общества и прежде всего многогранная, опирающаяся на данные науки и богатый практический опыт деятельности Коммунистической партии» (стр. 161).

Основным звеном этой системы является Советское государство, доказавшее свою прочность и жизнеспособность в суровых испытаниях. Возникнув как государство диктатуры пролетариата, оно вследствие происшедших в нашем обществе глубоких социально-экономических преобразований стало общенародным. Оно выражает интересы всех слоев общества, обращает на благо всего народа рост экономики, прогресс науки и культуры. До-

стигнула высокая степень социальности политическое и идейное единство советского народа, всех его слоев, впервые в истории обеспечено фактическое равенство наций и народностей, «завершается перестройка всей совокупности общественных отношений на внутренне коллективистских началах» (стр. 468).

Вместе с тем в обществе и государстве сохраняется ведущая роль рабочего класса, занимающего ключевые позиции в экономической жизни и вносящего решающий вклад в ее развитие, наиболее организованного, концентрирующего огромный социально-политический опыт. Ныне все социальные группы советского общества перешли на его идейно-политические позиции.

В соответствии с объективными условиями Советское государство, ставшее общенародным, не утрачивает своей классовости: оно служит ныне мощным орудием осуществления до конца всемирно-исторической миссии рабочего класса — построения бесклассового коммунистического общества. Именно это как высшая цель его деятельности закреплено в новой Конституции СССР, определяющей государственные основы жизни советского народа, всех составляющих его классов и социальных групп, наций и народностей в условиях развитого социализма.

Мощь Советского государства и всех его органов — от аппарата управления экономикой до Вооруженных Сил и правоохранительных учреждений, обеспечивающих успешное функционирование и развитие общества, эффективное решение грандиозных, исторически-экономических и культурно-воспитательных задач, защиту революционных завоеваний и создание мирных условий созидательного труда советских людей, прочный правовой порядок, — величина не самоудовлетворяющаяся. Эта мощь определяется прежде всего сознательностью и организованностью граждан, социальной активностью трудящихся и их объединений. В наши дни полностью сохраняется актуальность последовательно осуществляемого партий ленинского указания о том, что социалистическое государство сильно сознательностью масс.

Эта идея является в книге одной из исходных. «Демократия», — говорил товарищ Л. И. Брежнев, — для нас не просто благо, а жизненно необходимое условие всей нашей деятельности...» (стр. 61). Всемерное укрепление социалистического общенародного государства, улучшение работы всех звеньев его аппарата, повышение роли и ответственности его представителей органов, обеспечение неукоснительного соблюдения социалистической законности во всех сферах общественной жизни, привлече-

ние к участию в решении этих задач, к управлению всеми сферами государственной, хозяйственной и общественной жизни все большее число граждан — вот главные линии дальнейшего прогресса советской государственности.

Поскольку курс на всемерное расширение и углубление деятельности партии по развитию советской политической системы, в книге определено большое место конкретным проблемам ее осуществления.

Общезвестны успехи нашего общества в этом направлении. Ныне в работе Советов, органов народного контроля, общественных организаций, в управлении производством и т. д. участвуют миллионы и миллионы советских граждан. В то же время «целью нашей», — писал В. И. Ленин, — является бесплатное выполнение государственных обязанностей каждым трудящимся, по отбытию 8-часового «урока» (Произв. собр. Соч., т. 36, стр. 204). Эта великая задача ложится на плечи зрелого социалистического общества и должна быть решена именно на данном этапе развития советской политической системы.

Последовательность, целеустремленность работы партии в этой области, всемерная поддержка ее усилий, направленных на дальнейшее совершенствование социали-

стической демократии, служат надежным залогом того, что новаторские, научно обоснованные, найденные в ходе напряженной теоретической деятельности и обобщения нового исторического опыта решения будут, безусловно, воплощены в жизнь. Тем самым будут введены в действие новые резервы народного творчества, новые источники созидательной и энергии трудящихся масс, ускорится движение нашего общества к коммунизму.

2.

Комплексный характер развития зрелого социалистического общества и стоящих перед ним задач сказывается и в сфере его политической организации, относится к проблемам ее совершенствования. Разве можно, например, рассматривать хозяйственную функцию Советского государства отдельно от формирования партийной экономической стратегии или от осуществления этой функции такими негосударственными организациями, как колхозы и кооперативы, профсоюзы и другие массовые объединения трудящихся, трудовые коллективы? А на подобное «структурное усложнение» как бы накладывалось еще и «функциональное»: та же хозяйственная функция на этапе развитого социализма не может правильно осуществляться в отрыве от решения социальных, политических, культур-

ных, идейно-воспитательных задач.

Сказанное позволяет по достоинству оценить научную глубину, конкретность сформулированных в книге положений по поводу отдельных функций и элементов советской политической системы. Так, рассматривая проблемы развития экономики СССР на современном этапе, — вопросы повышения эффективности производства и качества всей работы, усиления экономики и бережливости, внедрения достижений науки в производство и т. д., товарищ Л. И. Брежнев выдвигает в качестве наиболее важных задач совершенствования управления хозяйством и подъемом трудовой активности народа, несущие по преимуществу политический характер. Еще на сентябрьском (1965 года) пленуме ЦК КПСС он отмечал, например, что «сворос» правильное сочетание централизации с правами, децентрализация органов является вопросом принципиальным, вопросом большой политики» (стр. 19).

Столь же политически остро ставятся в книге и задачи сочетания хозяйственной деятельности с организационной и идейно-воспитательной, особенно в отношении совершенствования, распространения передового опыта, укрепления сознательной волеизъявления, создания во всех трудовых коллективах благоприятного морального климата, воспитания кадров.

Большое место в книге занимает многообразные проблемы всемерного подъема трудовой и общественной активности масс.

Говоря о материальных и моральных стимулах трудовой деятельности, о государственности или административных мерах, об ор-

* Л. И. Брежнев. Вопросы развития политической системы советского общества. М., Политиздат, 1977, 488 стр.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ

19 ноября страна ежегодно отмечает День ракетных войск и артиллерии. Советские люди в этот день славят немеркнущие подвиги фронтовиков, сражавшихся в боях за Родину, мужество, воинское мастерство, Советский народ высоко оценил их ратный подвиг...

Ракетные части оперативного и тактического назначения составляют основу огневой мощи сухопутных войск, но не утратили своего значения в авиации и реактивной артиллерии. Она располагает сейчас новыми мощными системами пускового, глубинного, противотанкового и реактивного вооружения. Готовность — постоянная! Именно в этих словах воплощена главная цель их напряженного ратного труда...



На снимке: ракетчики на тактических занятиях. Фото О. Пороховникова. (Фотохроника ТАСС).

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА ВОИНОВ-РАКЕТЧИКОВ

В Центральном академическом театре Советской Армии 17 ноября состоялось торжественное собрание представителей трудящихся столицы и воинов Московского гарнизона, посвященное Дню ракетных войск и артиллерии. На собрании выступил заместитель министра обороны СССР главнокомандующий ракетными войсками стратегического назначения генерал армии В. Ф. Толубко.

СССР — США: ПЕРВЫЕ ШАГИ К ПРОЕКТУ

В Москве в Институте космических исследований Академии наук СССР состоялась встреча советских и американских ученых и специалистов, посвященная вопросам дальнейшего сотрудничества двух стран в области пилотируемых космических полетов. Эти работы начаты в соответствии с подписанным 11 мая 1977 года соглашением между Академией наук СССР и Национальным управлением США по аэронавтике и исследованию космического пространства (НАСА). Советскую делегацию на встрече возглавлял председатель совета «Интеркосмос» при Академии наук СССР академик Б. Н. Петров, американскую — заместитель директора НАСА по космическим наукам доктор Нольд Хиннер.

«ОКТАБРЬ И СОВРЕМЕННОСТЬ»

Кутаисский городской комитет Компартии Грузии, педагогический институт имени А. Цулукидзе и кафедра общественных наук политехнического института имени Н. Мухомелишвили провели теоретическую конференцию на тему «Октябрь и современность», посвященную 60-летию Великого Октября. «В. И. Ленин о всемирно-историческом значении Великой Октябрьской социалистической революции» — этой теме посвятил свой доклад профессор Г. Чхеидзе. Участники конференции заслушали также ряд докладов об успехах, достигнутых трудящимися Грузии за годы Советской власти во всех областях социалистического строительства. (ГрузИИФОРМ).

НОВЫЕ КНИГИ ВЕРНИКА СИЛА ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОММУНИСТИЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ ЗАКАВКАЗЬЯ ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМУ ВОСПИТАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

«Деятельность коммунистических организаций Закавказья по интернациональному воспитанию трудящихся» — так называется коллективная монография, подготовленная Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и его филиалами — институтами истории партии при Центральном Комитете коммунистических партий Азербайджана, Армении и Грузии, посвященная 60-летию Великого Октября. Она выпущена издательством «Сабхота Самартвел».

На богатом фактическом материале в труде освещена разносторонняя деятельность партийных организаций Азербайджана, Армении и Грузии по воспитанию трудящихся в духе пролетарского интернационализма с первых же лет борьбы за создание партии рабочего класса в России до наших дней. Книга, несомненно, окажет помощь идеологическим работникам в деле воспитания трудящихся на ленинских принципах интернационализма, дружбы и братства народов.

На международной конференции философов

В польском городе Лодзи состоялась международная конференция философов, посвященная 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Она была организована Лодзинским университетом, с которым Тбилисский государственный университет связывает договор о дружбе, научном и культурном сотрудничестве. В работе конференции участвовали ученые Польши, Венгрии, Советского Союза. В состав советской делегации входили профессор Тбилисского университета Г. Тевзадзе, Э. Кодуа, В. Ермакшвили и доцент Л. Чантладзе. Участники конференции заслушали и обсудили около 20 докладов, посвященных критике современных буржуазных философских течений. Следующую международную конференцию философов решено провести в Тбилисском университете. (ГрузИИФОРМ).

«ВОПИЮЩЕЕ ПРЕНЕБРЕЖЕНИЕ ВОЛЕЙ АРАБОВ» СИРИЯ ОСУЖДАЕТ

ДАМАСК, 18 ноября. (ТАСС). Здесь опубликовано совместное заявление руководства Партии арабского социалистического возрождения, центрального руководства Национального фронта и правительства САР. В нем говорится, что неожиданное для арабской нации решение президента АРЕ нанести визит в Израиль, встретиться с Бегин и депутатами израильского кнессета готовилось уже в течение двух недель. САР приложила все усилия, чтобы убедить египетского президента в опасности данного визита и его огромных отрицательных последствий для судьбы общарабского дела, подчеркивается в заявлении. В ходе длительных переговоров в Дамаске Сирия пыталась разъяснить Садату важность сохранения единства, опасность подрыва сирийско-египетской сплоченности, напоминая о колоссальных жертвах, принесенных арабами в борьбе против сионистской оккупации арабских земель. Сирия указала Садату на опасные последствия такого визита для палестинского дела и всего арабо-израильского конфликта, а также для самого Египта.

САР убеждена, что никто в арабском мире, невзирая на его положение, не имеет права самочинно принимать решения, касающиеся судьбы общарабского дела, говорится в документе. Исходя из стремления к единству арабского дела и национальной ответственности перед своим народом и всей нацией, Сирия объявляет о своем несогласии с шагом президента Садаата. Она видит в этом шаге инициативу, подтверждающую самую серьезную опасность арабскому делу и арабскую солидарность. Сирия призывает всех арабских братьев предпринять шаги, чтобы предотвратить возможные опасные последствия таких действий, обсудить меры, которые могут вернуть арабской нации ее мощь, единство и солидарность с тем, чтобы дать отпор сионистским планам продолжения оккупации. Решение президента Садаата, как подчеркивается в заключении заявления, не способно помешать египетскому народу выполнять свой национальный долг. Воля народа окажется сильнее.

ОТСТАВКА МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЕГИПТА

КАИР, 18 ноября. (ТАСС). Как сообщает агентство МЕН, заместитель премьер-министра и министр иностранных дел Египта Исмаил Фахми подал в отставку. Его отставка последовала за решением Садаата направить в Израиль для сепаратных переговоров с лидерами Тель-Авива.

«не может поддержать или разделить ответственность за нынешний политический курс страны». Новым министром иностранных дел назначен Мухаммед М. Раад. И. Фахми заявил, что он

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ПРОТИВ ГОНКИ ВООРУЖЕНИЙ



Резолюции получили поддержку СССР и других социалистических стран. В них

НЬЮ-ЙОРК, 18 ноября. (ТАСС). Первый комитет Генеральной Ассамблеи ООН принял ряд резолюций по разоружению, предложенных группой развивающихся и неприсоединившихся стран. В них содержится призыв к государствам — членам ООН активно содействовать переговорам в области разоружения и обеспечить использование высвободившихся в результате разоружения людских и материальных ресурсов для содействия экономическому и социальному развитию, особенно в развивающихся странах.

АДДИС-АБЕБА, 18 ноября. (ТАСС). Правительство Эфиопии опубликовало заявление, в котором говорится: Эфиопия отстаивает политику поддержания мирных и дружественных отношений со всеми странами и прежде всего с соседними государствами. Она неоднократно подчеркивала, что инцидентом военных действий в районе Африканского Рога выступило правительство Сомали, развязавшее открытую агрессию с целью захвата части эфиопской территории. Закононое право Эфиопии — принять все меры по отражению агрессии.

Правительство Эфиопии категорически отвергает заявление президента Сомали С. Барре, будто на стороне эфиопской армии в Огадене сражаются кубинские войска, а также утверждение Могадишо о якобы имеющемся совместном советско-кубинском плане «военной интервенции» против Сомали. Эти заявления сомалийских лидеров свидетельствуют об их стремлении вовлечь другие страны в огаденский конфликт и придать ему международный характер. В заявлении эфиопского правительства выражается серьезное сомнение в искренности «мирных инициатив» Судана в отношении Эфиопии. Нельзя говорить о мире и провоцировать одновременно раздоры и смуту, готовиться к проведению военных маневров суданских войск на эфиопской границе, подчеркивается в заявлении. (ТАСС, 18 ноября).



С ТЕЛТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

▲ ТОКИО. Председатель Государственного комитета по использованию атомной энергии СССР А. М. Петровский и председатель японского совета атомной промышленности Х. Арисака подписали здесь советско-японское пятилетнее соглашение о сотрудничестве в области использования атомной энергии в мирных целях.

▲ ГАМБУРГ. Сегодня проходил здесь съезд СДПГ вновь избран председателем социал-демократическ о й партии Вилли Брандт.

▲ НЬЮ-ЙОРК. В США произведен очередной подземный ядерный взрыв на полигоне в штате Невада.

▲ РИМ. Новое кровавое преступление совершили экстремисты в итальянском городе Генуя. 17 ноября вечером несколькими выстрелами из пистолета был тяжело ранен Карло Кастелла — член руководства областной федерации Итальянской коммунистической партии в Лигурии.

Этот террористический акт провокаторов, стремящихся создать в стране обстановку напряженности и страха, вызвал глубокое возмущение демократической Италии. (ТАСС, 18 ноября).

Заявление правительства Эфиопии опубликовало заявление, в котором говорится: Эфиопия отстаивает политику поддержания мирных и дружественных отношений со всеми странами и прежде всего с соседними государствами. Она неоднократно подчеркивала, что инцидентом военных действий в районе Африканского Рога выступило правительство Сомали, развязавшее открытую агрессию с целью захвата части эфиопской территории. Закононое право Эфиопии — принять все меры по отражению агрессии. Эфиопия полна решимости предотвратить возможность придания конфликту в Огадене международного характера, но в то же время она обладает суверенным правом устанавливать дружественные отношения со всеми миролюбивыми государствами, отмечается в заявлении. Правительство Эфиопии категорически отвергает заявление президента Сомали С. Барре, будто на стороне эфиопской армии в Огадене сражаются кубинские войска, а также утверждение Могадишо о якобы имеющемся совместном советско-кубинском плане «военной интервенции» против Сомали. Эти заявления сомалийских лидеров свидетельствуют об их стремлении вовлечь другие страны в огаденский конфликт и придать ему международный характер. В заявлении эфиопского правительства выражается серьезное сомнение в искренности «мирных инициатив» Судана в отношении Эфиопии. Нельзя говорить о мире и провоцировать одновременно раздоры и смуту, готовиться к проведению военных маневров суданских войск на эфиопской границе, подчеркивается в заявлении. (ТАСС, 18 ноября).

тур управления, отмечается необходимость преодоления имеющихся недостатков — инертности, стремления избежать ответственности, формализма и бюрократизма, ведомственности и местничества. В тесной связи с проблемами улучшения работы государственных органов в книге ставятся задачи повышения активности органов народного контроля, профсоюзных и других общественных организаций, трудовых коллективов как элементов политической системы советского общества, отмечается их роль в развертывании социалистического соревнования и других форм социального творчества трудящихся, в укреплении дисциплины, в совершенствовании различных сторон советского образа жизни, в воспитании нового человека. Неослабное внимание на протяжении всего периода, охватываемого содержанием сборника, партия уделяла подбору, расстановке и воспитанию кадров управления, осуществляющих огромную организаторскую работу, проводящих в жизнь научно обоснованную политику и КПСС. В решении этих вопросов примечательны постоянный акцент на обеспечение и усиление ведущей роли рабочего класса. Товарищ Л. И. Брежнев отмечал: «...У нас сейчас огромные возможности пополнять кадры руководящих работников партии. Советов и хозяйственных органов за счет лучших людей из числа рабочих, колхозников и интеллигенции, за счет лучших представителей нашей молодежи, хорошо проявивших себя на практических делах. Особо хотелось бы подчеркнуть важность выдвижения на руководящую работу наиболее активных и зрелых представителей рабочего класса. Это теперь тем более оправдано, что современный со-

ветский рабочий не только в политическом отношении и представляет наиболее передовой класс нашего общества, но и по своему культурно-уровню по существу приближается к работникам инженерно-технического труда» (стр. 86—87). Значительное место в выступлениях товарища Л. И. Брежнева занимает анализ таких средств улучшения рабочей среды, как контроль и проверка исполнения принятых решений, развертывание широкой и деловой критики и самокритики, повышение эффективности партийного руководства деятельностью государственных и общественных организаций. Через всю книгу проходит тема партии — ее роли как руководящей и направляющей силы политического общества развитого социализма, возрастающей этой роли по мере движения нашего общества вперед, роста масштабов и сложности решаемых им задач. «Смысл партийного руководства», — отмечается в книге — состоит в том, чтобы обеспечить нерушимое идейно-политическое единство всего общества, обеспечить целенаправленное скоординированное развитие всех составных частей общественного организма. Кроме Коммунистической партии, у нас нет и не может быть другой политической организации, которая учитывала бы интересы и особенности существующих у нас классов и социальных групп, всех национальностей и народностей, всех поколений, сочетала эти интересы в своей политике. Партия заботится о том, чтобы мелкие и мельчайшие ручейки текущих повседневных дел гармонично сливались в единый могучий поток» (стр. 84). Содержание книги убедительно показывает: именно ленинская партия коммуни-

ст всегда выступала инициатором и является надежным гарантом дальнейшего совершенствования социалистической демократии. Речи, выступления, статьи, приветствия товарища Л. И. Брежнева, включенные в сборник, содержат ясный и глубокий научный анализ социальной структуры и мобилизующей энергии народа и способствующей развертыванию инициативы и поддержки полученных результатов в выступлениях товарища Л. И. Брежнева научно обоснованные, отвечающие коренным интересам трудящихся выводы о неразрывном единстве прав и обязанностей граждан, о необходимости дальнейшего повышения эффективности социалистического законодательства и авторитета советских законов, о дисциплине и прочном общественном порядке как непременных условиях осуществления демократии, наилучшего обеспечения социально-экономических прав и политических свобод всех граждан нашего общества. Большие задачи перед всеми организациями нашей партии, перед идеологическими кадрами в особенности, встают в связи с необходимостью доведения творческого, сознательного потенциала идей нового Основного Закона СССР до каждого советского человека. «Мы хотим», — говорится в книге, — чтобы граждане СССР хорошо знали свои права и свободы, пути и методы их осуществления, чтобы они умели применять эти права и свободы в интересах строительства коммунизма, ясно понимали их неразрывную связь с добросовестным выполнением своих гражданских обязанностей. Содействовать этому, помогать выра-

ДОБРЫЙ ОПЫТ — ОБЩЕ БОГАТСТВО

ИСКАТЬ И НАХОДИТЬ

Право советских граждан на охрану здоровья, записанное в Конституции СССР, обеспечивается постоянной заботой нашего государства о развитии здравоохранения и медицинской науки.

Разных комбинаций компонентов крови. Два года назад специально для освоения методики заведующий наркологическим отделением мая одноклассница Тина Шарашидзе, несколько врачей и сестер были на два месяца направлены на кафедру анестезиологии и реанимации Тбилисского медицинского института.

Метод оказался полезным и при интенсивном лечении психиатрических больных с помощью замочу попутно, что на снижение общего показателя смертности в больнице повлияло и создание своими силами кабинета электрокардиографии, что позволяет лечить более эффективно. Это дело изучила терапевт Тамара Георгбидзе.

Корреспондент «Заря Востока» встретился с главным врачом Тбилисской психоневрологической больницы Г. Шарашидзе, чтобы побеседовать о поисках и успехах коллектива.

Вторая задача, которую поставил перед собой коллектив больницы, по сути дела представляет собой общую заботу всех врачей-психиатров: найти пути преодоления отщепенности психического больного от внешнего мира, ослабления связей с ним.

Сейчас мы мечтаем (и, думаю, осуществляем) создать в больнице художественную и музыкальную студию, будем приобретать все большему количеству музыки и одновременно лечить с их помощью.

эстетика и искусствоведения Тбилисской государственной консерватории имени В. Сарджанияшвили Жанна Шошина. Она по своей инициативе устраивает сеансы музыкальной терапии для группы больных. И вот что мы наблюдаем: музыка явно обогащает их эмоциональный мир.

нового процесса тесно связан культурой отношения медперсонала к больным, что особенно важно для лечебного учреждения психиатрического профиля.

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЯМИ ДЛЯ УДОБСТВА АВТОТУРИСТОВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 21 НОЯБРЯ

Документальный фильм «30-летие Победы» 10.30. Телевизионный фильм «Полет в желтый лист» 1-я серия 21.30. Короткометражный фильм «Дорога» 21.30.

Создан специальный научно-производственный объединение «Аналитрабор». Он занимается собой целью лабораторно и в несколько раз сокращает цикл анализа масла, от состава которого зависит срок службы мотора.

В республике мы первыми среди психиатрических лечебных учреждений стали возвращать к жизни очень тяжелых больных путем каталитического переливания заменителей крови, физиологических растворов, кофегейлер из

Всего, о чем вы рассказываете, важно и интересно. Вместе с тем уровень лечеб-

Сейчас мы мечтаем (и, думаю, осуществляем) создать в больнице художественную и музыкальную студию, будем приобретать все большему количеству музыки и одновременно лечить с их помощью.

В связи с этим предполагается построить завод мощностью до 10 миллионов личинок сиговых, после чего водохранилище будет передано под культурное рыбное хозяйство.

БУДЕТ ЛИ РЫБА В ШАОРИ?

ВТОРНИК, 22 НОЯБРЯ

По первой программе, 10.00 — Из Москвы. Новости, 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика, Цв. 10.30 — Телевизионный художественный фильм «Моя судьба», 1-я и 2-я серии, 17.00 — Абутиристам, Биология, 17.50 — Телевизионный документальный фильм, 18.00 — Торжественное заседание, посвященное 60-летию советской милиции. Трансляция из Государственного академического театра оперы и балета имени З. Палиашвили, 19.20 — Киноочерк, 19.30 — «Вестник», 19.50 — Мультипликационный фильм, 20.05 — «Вдохновенный Советской Конституцией», 20.25 — «Моя судьба», 20.55 — Концерт симфонической музыки, 22.00 — Из Москвы. «Время», 22.30 — Грузинский художественный фильм «Не верю, что меня больше нет», По второй программе, 18.00 — Учащимся, История Грузии, 18.50 — Мультипликационный фильм, 19.00 — Детям — «Открытый урок», 19.30 — Документальный фильм, 20.20 — Художественный фильм «Дом на окраине»,

ПРИБОР ДЛЯ КОНТРОЛЯ МАСЕЛ

«КУБОК СЕЗОНА» ЗАВЕРШАЕТ СЕЗОН

КТО СИЛЬНЕЕ, БОРЦЫ?

В Тбилисском Дворце спорта вчера стартовал турнир борцов классического стиля, оспаривающих абсолютное первенство СССР. В нем приняли участие 24 сильнейших спортсмена страны, вес которых не ниже 80 кг.

НОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

В нашем селе телепередача из Тбилиси принимается почему-то с большими искажениями. Просим помочь устранить неполадки. (Жители села Камани Сухумского района).

СРЕДА, 23 НОЯБРЯ

По первой программе, 10.00 — Из Москвы. Новости, 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика, Цв. 10.30 — Документальный фильм, 11.20 — Художественный фильм «Тихий Дон», 1-я серия, Цв. 17.00 — Абутиристам, Математика и к. Абутиристам, Мой фильм, 18.20 — «Изумительный немецкий язык», 18.50 — Телевизионный документальный фильм, 19.00 — Кубок УЕФА по футболу, 1/8 финала, «Динамо» (Тбилиси) — «Грассхопперс» (Цюрих, Швейцария), 20.45 — «Закон, которого ждали», 21.00 — «Моя судьба», 21.30 — Концерт, 22.00 — Из Москвы. «Время», 22.35 — Художественный фильм «Проступление», Фильм 1-й — «Неспособность», Цв. По второй программе, 18.00 — Учащимся, Трудовое воспитание, 18.35 — Мультипликационный фильм, 19.25 — Документальный фильм, 20.15 — Художественный фильм «Мачеха», Цв.

ПЕХ МОЛОЧНОГО САХАРА

С большим интересом любители футбола ожидают первый в истории этого вида спорта в нашей стране матч за «суперлигу» — «Кубок сезона». Завтра по сигналу арбитра Георгия Бакидзе на поле тбилисского стадиона «Динамо» имени В. И. Ленина выйдут динамовские команды Киева и Москвы. Чемпион страны-77 и обладатель Кубка СССР этого года — единственные в нашем футболе команды, которые участвовали во всех без исключения турнирах высшей лиги.

Под стать ему действовал на ковре и другой грузинский борец — мастер спорта международного класса Ш. Морчиладзе. Его соперник И. Амеличико (РСФСР) постоянно уклонялся от активной борьбы и, даже проигрывая, не делал попыток обострить поединок. В конце схватки арбитры дали ему третье предупреждение за пассивность и сняли с ковра.

Всегда многолюдно в залах Музея дружбы народов Академии наук Грузинской ССР, каждый экспонат которого — яркое свидетельство нерушимого братства советских людей.

В ЧЕСТЬ ЗНАМИТОГО ПАЛАВАНА

В Мхедта сооружен, возможно, единственный в своем роде памятник. Говорят, он посвящен борцу-палавану Сандро Кандакелла, а вот надпись на постаменте сделать забыли. Надо устранить эту несправедливость. (Н. Деметрели, г. Тбилиси).

ЧЕТВЕРГ, 24 НОЯБРЯ

По первой программе, 10.00 — Из Москвы. Новости, 10.10 — Из Москвы. Утренняя гимнастика, Цв. 10.30 — Документальный фильм, 11.20 — Художественный фильм «Тихий Дон», 2-я серия, Цв. 17.00 — Абутиристам, Фильм, 17.50 — Учащимся, Русский язык, 18.20 — Телевизионный документальный фильм, 18.45 — «Новые книги», 19.15 — Из Москвы. «Ленинский университет миллионы», 19.45 — Музыкальная передача, 20.25 — «Бернсажи», 21.00 — «Моя судьба», Эстрадный концерт, 22.00 — Из Москвы. «Время», 22.35 — Художественный фильм «Проступление», Фильм 2-й — «Обман», Цв. По второй программе, 18.00 — Учащимся, Грузинский язык, 18.30 — Мультипликационные фильмы, 19.45 —

СОЗДАН ПРОЕКТ

«Кубок сезона» разыгрывается по инициативе газеты «Комсомольская правда» и завершает футбольный сезон в стране (правда, 23 ноября также в Тбилиси состоится первый матч 1/8 финала розыгрыша Кубка УЕФА между тбилисским динамовцами и швейцарским клубом «Грассхопперс»). Сезон доставил и радость любителям футбола (успешное выступление, например, в европейских турнирах тбилисского и московского «Динамо», ряд интереснейших матчей в чемпионате страны с участием тбилисцев и киевлян), принес им и огорчения (в частности, неудачная игра сборной СССР, которая не поедет на чемпионат мира в Аргентину). Так что перед участниками матча за «Кубок сезона» стоит ответственная задача: показать современный футбол и сделать тем самым заявку на сезон будущий.

Из других встреч наиболее запоминающейся была схватка Н. Ларионова (Эстония) и Н. Инькова (РСФСР). Эти спортсмены обычно выступают в различных весовых категориях (соответственно в тяжелой и полутяжелой). А тут им пришлось выйти на ковер друг против друга. С большим преимуществом — 23:9 победу одержал Н. Иньков, который был на 28 кг легче соперника.

В эти ноябрьские дни в Германской Демократической Республике проходит авторские концерты народного артиста СССР О. Тактакишвили, посвященные 60-летию Великого Октября.

ГРУЗИНСКАЯ МУЗЫКА В ГДР

В Мхедта сооружен, возможно, единственный в своем роде памятник. Говорят, он посвящен борцу-палавану Сандро Кандакелла, а вот надпись на постаменте сделать забыли. Надо устранить эту несправедливость. (Н. Деметрели, г. Тбилиси).

ПОЛКУ МАСТЕРОВ ПРИБЫЛО

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 НОЯБРЯ

ОТПРАВЛЕНО ВО ФРАНЦИЮ

Соперники мы, которые встретятся в Тбилиси, это по силам. Во-первых, оба динамовских коллектива в последние годы постоянно остро соперничали друг с другом в играх чемпионата страны (в прошедшем первенстве, например, оба их матча завершились боевыми ничьими — 1:1 в Москве и 0:0 в Киеве). Во-вторых, в обеих командах много игроков сборной СССР. На последние товарищеские матчи сборной в Голландию и Францию в ее составе выезжали киевляне Коньков, Веремева, Колотов, Буржак, Бессонов, Блохин, москвичи Пильгуй, Бубнов, Маховиков, Минаев — футболисты класс которых — гарантия хорошей игры.

Возле Берлина и Ростова ознакомились с фортепьянными и скрипичными концертами О. Тактакишвили. Исполнял эти произведения видные грузинские музыканты — лауреаты между-

горизонты науки и техники

будущее за электромобилем

будущее за электромобилем

будущее за электромобилем

будущее за электромобилем

ВОССТАНОВЛЕНИЕ АВТОПОКРЫШЕК

Новый приз в нашем футболе. Возможно, в будущем разыгрывать его будут весной, перед началом очередного чемпионата, когда оба соперника завершат подготовку к новому сезону, но отсчет победителей «суперлиги» пойдет с 20 ноября

будущее за электромобилем

НОВЫЙ ЗАВОД

будущее за электромобилем

будущее за электромобилем